



Facebook



P.4

港青有志征空  
天團傳授貼士

P.7

書展3.5萬門票  
贈打針客



配合旅泡免檢趨勢

促最遲8月底接種

## 拒打針或解僱 國泰駐港機組

用情況，評估是否仍能受僱成為機組人員。人員，須於8月底前接種新冠疫苗，否則會檢視未來聘完成接種兩針新冠疫苗後，國泰航空亦要求所有香港的機組宣布，8月1日起要求所有進入機場禁區範圍的機場員工，必須變異病毒株，揭示航空界從業員面對的風險。繼機場管理局日前一名在機場任職地勤的27歲男子確診新冠肺炎，涉及L452R

**最**新確診個案暴露本港外防輸入風險，機管局前晚宣布，為進一步加強保障機場員工、旅客及其他機場使用者，將由8月1日起，要求所有進入機場禁區範圍的機場員工，必須出示已完成接種新冠疫苗的證明，即員工於進入機場禁區的14天前，已完成接種兩劑疫苗，否則要出示即日有效的陰性檢測結果證明。而國泰航空早前已表明，將無法為未接種疫苗的員工安排執勤，並指接種疫苗將成為機組人員受聘在國際航班執勤的其中一項先決條件。經審慎考慮後，國泰昨日終決定要求所有駐港機組人員，須在8月31日或之前接種疫苗。

據國泰航空營運及航空服務總裁韓兆傑向員工發出的通知信指出，從世界各地疫情發展可見，將來只有已接種疫苗的機組人員，可以在大部分地方免檢疫、在來往高風險地區，及在免隔離的「旅遊氣泡」航班工作。因此，如果仍然要區分已打針和未打針的人員，公司會增加編配人手的難度和複雜性，經仔細考慮後作出相關決定。

### 身體不宜打針 將設法安頓

國泰強調已安排醫療服務商，為所有同事提供接種疫苗前的醫療評估。至於因身體問題而未能打針的僱員，信中表明會設法安頓，而有關



航空業接種疫苗護己護人。

安排亦只屬短暫安排。韓兆傑更明言，若機組人員在限期前仍未打針，將重新考慮是否繼續聘用，所屬部門將會發布詳情。國泰回應查詢時證實，早前已知會機師及機艙服務員，全面接種疫苗將成為國泰機組人員的要求。目前國泰已有90%駐港機師，及超過65%駐港機艙服務員已預約或已接種疫苗。

除國泰航空外，飲食服務行業也有類似做法。尖沙咀半島酒店早前便發出內部告示，指接種疫苗能保護員工及家人，達致群體免疫，長遠有助通關重新迎接旅客，讓酒店業重生，直言員工倘本月底接種率未達70%，或要實施更嚴格的節流措施，包括裁員。酒店強調首要任務是守護員工健康，並推出打針發津貼及有薪假期的獎勵鼓勵接種。酒店及餐飲從業員協會總幹事梁靜雯接受訪問時表示，告示其實於5月中已在員工之間傳閱，至6月中未有收到員工求助，反而有不少員工表示理解。

另外，經營酒樓婚宴的譽宴集團早前亦發內部通告，表示員工如未接種疫苗須停工或調配人手至非前線的崗位，但集團主席其在電台「解畫」，僅稱停工字眼只是「用住先」。立法會旅遊界議員姚思榮接受訪問時曾坦言，接種率會影響生意，生意跌就會影響員工就業，認為打針是雙贏方案。

## 長者接種免預約 政府積極考慮

內科醫學院早前指出，本港長者的新冠疫苗接種率遠較全球其他地方低，建議當局安排60歲以上人士無須預約就可以到接種中心打針，以提高保護率。行政會議成員兼安老事務委員會主席林正財昨日表示，正與內科醫學院溝通，會積極考慮落實建議，方便長者接種。他指，院舍的感染風險較高，期望院舍的接種率能與一般季節性流感疫苗的接種率相近，即達八成或以上。

另外，醫管局主席范鴻齡昨表示，該局員工近日對打針的態度轉趨踴躍，員工單日打針人數已由上月底每日200至300人，增至上周五逾1,000人。當局全體8.4萬名員工中，有3.9萬人已接種最少一劑新冠疫苗，佔總數約45%，醫生接種率更超過75%，惟護士的接種率僅約37%。立法會衛生事務委員會主席葛珮帆建議，局方應要求未打針醫護自費定期接受檢測。



國泰已接種的機組人員才可執勤。資料圖片



今日天氣 大致多雲 幾陣驟雨 26-30°C 濕度75-95%

爆料專線：(852)6066 8769

每人限取一份 六合彩攞珠結果 6月24日(21/050期) 4 11 14 21 38 48 + 31